

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco Goyena, Apts. de Correos n.º 21 Dirección telegráfica DEFENSOR TELÉFONO núm. 2814

Año XXXIX.—Núm. 12,530

Vienes 16 de Julio de 1937

PARTES OFICIALES

Comité General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 15 DE JULIO DE 1937

Ejército del Norte.—Frentes de Vizcaya, Santander y Asturias: Cañoneos y tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas veintiseis milicianos con armamento.
Frente de León.—Un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Peña Saigada fué rechazado, causando muchas bajas al enemigo. Una columna de Somiedo ocupó el enemigo de posiciones que ocupaba y desde las que hostigaba a los nuestros de Peña Saigada; se les causaron doce muertos, recogidos por nuestras fuerzas.
Ejército del Centro.—Frente de Aragón: Como consecuencia de los combates de estos días, en el sector de Albarracín, se llevan recogidos más de quinientos muertos, varios centenares de fusiles, ocho ametralladoras, siete fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones.
Frente de Madrid.—Un ataque rechazado con grandes pérdidas para el enemigo en la Cuesta de la Reina.
Frente del Tajo.—En el subsector de Guadalupe un intento de ataque enemigo fué deshecho, con muchas bajas para los rojos.
Frentes de Avila y Soria.—Sin novedad, presentándose seis milicianos con armas.
Ejército del Sur.—Tiroteos y cañoneos, en varios sectores.
Actividad de la aviación.—Nuestros cazas han derribado seis aparatos enemigos en brillante combate, sin que haya habido novedad por nuestra parte.
Salamanca 15 de Julio de 1937.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Calvo Sotelo

NO SE MERECE LO QUE NO SE ESTIMA

El día trece de este mes, hace un año que se perpetró el crimen nefando que privó de la vida al más encendido de los patriotas y al más insigne hijo de España. Una cuadrilla de bandoleros, hijos de la meretriz, nacida en mal hora, el famoso 14 de Abril, llevó a cabo el asesinato. Cuanta ignominia quepa en los mundos habitados y por habitar, es poca para cubrir los harapos sangosos de la madre, y los vestidos astrosos de los hijos. ¡Gloria al mártir de asombrosas fecundidades!

Pero, al conmemorar fecha tan luctuosa y triste, conviene execrar el crimen y a sus autores; dolerse de la gran pérdida que sufrió España; abominar de los complejos paranoicos de un régimen que organiza el crimen desde el poder. Más, también precisa examinar conciencias y llamar recuerdos que, en los días actuales, forman proceso normativo de aurición, que bien lo merece la grandeza del muerto y el torrente de sangre juvenil que, por cu pas de unos y de otros, se está derramando.

Calvo Sotelo fué un hombre discutidísimo, y precisamente por las llamadas «clases de orden» en España. Fué necesaria la inmensa hecatombe de la restauración de la república, para que esas «clases» acomodaticias, se dieran cuenta de la tremenda injusticia que habían realizado con el más representativo y el más recto de los gobernantes que tuvo España. Aquel Estatuto que la inmensa mayoría ni comprendieron, ni leyeron; aquellas leyes reñistas, salvadoras del crédito nacional, que fueron escasísimos los que las entendieron; aquel monopolio de petróleos, tan cínicamente combatido por los felices mortales del automóvil en silencio con la jodería internacional; aquel contrato ventajosísimo de las minas de azogue, que tantos bienes trajo a la nación, fiagelado por las grandes concentraciones de estafadores que constituyen las bandas del saqueo de los países débiles y moribundos, a cuyas bandas frenó el insigne estadista; aquellos audaces denegados de la prensa farnal y encarnada, puesta al servicio de los intereses bastardos de la chusma internacional del dinero y del capitalismo absorbente y sin conciencia; ¡cómo era de decaída de esas clases de orden españolas que, por no descender de sus privilegios quitarios o por no pagar los debidos tributos, según sus fortunas, servían de coro al injusto menosprecio, contribuyendo al desprestigio de una esencial calidad, se apartaban del hombre ponderado y se cavaban la propia fosa, contribuyendo al triunfo de lo que después fué inevitable, por la incoherencia de ellos y por sus estúpidas tendencias al suicidio.

¿No lo recordáis? ¿Aquel «chiste» que se hizo en determinado círculo sevillano, interpretado las iniciales de la C. A. M. P. S. A. P. ¿Cada mayor injusticia contra un gobernante honrado?

En cambio, después, los que reían esas «gracias», permanecieron mudos cuando el contrato de los petróleos rusos por Indalecio. Pero es que éste era podenco.

Ante la ruina de casi todos los hogares españoles, ante los millones de familias destrozadas, ante los cientos de miles de muertos que caen gloriosos y heroicamente defendiendo a la Madre España, ante la catástrofe que supone el hundimiento económico de la Patria, ¿habrán reaccionado suficientemente esas llamadas «clases de orden»? ¿Se acordarán hoy de la obra lagente, grandiosa, del inmortal Calvo Sotelo? ¿Se habían arrepentido sinceramente de sus tremendas injusticias contra este gran hombre?

Es el mejor tributo que pueden ofrecer a su memoria: Una oración por su alma templada y su cuerpo martirizado; una contrición firme, cristiana, vladadora de la enorme infidelidad.

Y por Calvo Sotelo ¡Arriba España!

TREBELLO.
Sevilla, Julio de 1937.

Negociaciones con Alemania

Entre los representantes de los Gobiernos de la España nacional y de Alemania se han realizado en Burgos en las semanas pasadas negociaciones comerciales que han dado un resultado muy satisfactorio por ambas partes.

Se han solidificado algunas estipulaciones anteriores y se ha llegado a un arreglo que corresponde a las necesidades económicas de las dos naciones.

En el aniversario del glorioso alzamiento

Decreto núm. 323.—Al terminar el primer año triunfal del glorioso alzamiento que, iniciado en la tarde del 17 de Julio en tierra africana, tuvo unánime explosión en la casi totalidad del territorio patrio en la mañana del día siguiente.

España entera rinde público homenaje a cuantos en ese despertar imperial escribieron con su sangre la ejecutoria de una nueva era.

Al señalarse tal fecha como un hito en el tiempo, el Estado lo cita en su calendario oficial con la esperanza que en un mañana próximo la electoradora sustancia de su misión redefinida habrá de merecer el más universal de los reconocimientos.

En su consecuencia dispongo:

Artículo primero. Se declara día de fiesta nacional el 18 de Julio, fecha en que España se alzó unánime en defensa de su fe contra la tiranía comunista y contra la encubierta desmembración de su solar.

Artículo segundo. El período que media entre el 18 de Julio de 1937 a igual del año venidero, se denominará segundo año triunfal y en tal forma se hará constar en cuantas comunicaciones y escritos haya de fecharse oficialmente.

Artículo tercero. Por los excelentísimos señores Presidente de la Junta Técnica del Estado, Secretario general, Secretario de Guerra, de Relaciones Exteriores y Gobernador general se darán las oportunas órdenes para el cumplimiento de este decreto.

Dado en Salamanca a 15 de Julio de 1937.—FRANCISCO FRANCO.

Una carta de García Atadell a Prieto

En la mañana de ayer se ha cumplido la sentencia dictada por un tribunal de Sevilla que condenó a la pena de muerte, en garrote, al tristemente célebre Agapito García Atadell, jefe de la Brigada Amanecer, haciendo pública confesión de su fe católica.

Dejó una carta autógrafa dirigida a su gran amigo Prieto, formulada en los siguientes términos:

Sevilla, 15 de Julio de 1937.—Señor don Indalecio Prieto Amigo Prieto: Yo no soy socialista. Muero siendo católico, y qué quiere usted que yo le diga? Si fuera socialista y así lo afirmase a la hora de mi muerte hasta tomarían represalias serias; hoy que nada me une a ustedes considero inútil decirle que muero creyendo en Dios.

Usted, Prieto, antiguo amigo y antes camarada, piense que aun es tiempo de rectificar su conducta.

Tiene corazón y este es el primer privilegio que Dios da a los hombres que se consagran a El.

Rezaré por usted y pedirá al Altísimo su conversión.—Agapito García Atadell. Rubricado y firmado.

Católicos Ingleses

Ya es conocida en España la actitud de los católicos de Inglaterra e Irlanda respecto a España.

Desde el primer momento les bastó conocer la conducta de los rojos hacia la Iglesia para tener una clara visión del problema.

En la suscripción abierta por el periódico «The Universe» se han recaudado hasta la fecha 11.195 libras y han llegado a Burgos, por conducto de la marquesa de Merry del Val, siete coches ambulancias con magníficos equipos quirúrgicos y se espera en breve un octavo coche que, por deseo del periódico, será solemnemente entregado por la marquesa de Merry del Val a la esposa de Generalísimo.

Con el producto de la suscripción que aún continúa abierta se han equipado además 48 hospitales, con su instrumental, medicamentos y material adecuado.

El Dr. Valero, doctor general de la Cruz Roja, no se recata en proclamar la excelente calidad de los instrumentos quirúrgicos donados por los católicos ingleses.

Sin embargo, esto no es todo. El súbdito británico Mr. F. G. Sturrop, hijo de Bilbao y gran amigo de España, ha remitido a la marquesa Merry del Val, en distintas ocasiones y como resultado de su labor de propaganda en Inglaterra, el siguiente material:

Diez grandes cajas con prendas de abrigo que oportunamente se entregarán al ropero de Renovación Española de San Sebastián cuando quedé militarizada dicha organización, cinco cajas con vendas e hiros al hospital militar de la misma capital y tres cajas a la señora de Suchg. para el hospital del Generalísimo.

De esta clase de aportaciones aún queda otra ya anunciada por «The Universe» de sábanas, camisas, pijamas y calcetines de algodón con destino a Bilbao.

Nada decimos por falta de datos precisos de la aportación del episcopado de Inglaterra, que está integrada por doce ambulanancias, un hospital perfectamente equipado en Victoria y copioso material sanitario.

Esfuerzo magnífico que los españoles estamos en el deber de reconocer a los católicos ingleses compenetrados con el movimiento nacional de España, so pena de incurrir en el pecado de la ingratitud.

«La Chiquita Piconera»

Es la zarzuela de costumbres cordobesas que escribieron A. Faro y Avilés y musicó Ramón Villalonga.

Esta obra se pondrá en escena la noche del domingo en el Cine Góngora por el cuadro artístico de falange.

El delegado de prensa, don Benaventura Villa dirá unas palabras y la fiesta terminará con el himno a la Falange y el Nacional.

La orquesta estará compuesta de cuarenta profesoras.

El radioteléfono de campaña

Salamanca.—En presencia del Jefe de Transmisiones del Ejército Nacional, teniente coronel Hernández Vidal y del Jefe de Radio comandante Marín Echeverría, se han verificado las pruebas de un nuevo radioteléfono de campaña, invento de un prestigioso ingeniero, que ha venido estudiando el modelo propuesto con gran intensidad en los frentes de combate.

El inventor, capitán de Requêtes y teniente de Ingenieros, ha visto coronados sus esfuerzos y su inteligencia, por el más halagüeño de los éxitos.

Las pruebas han resultado perfectas, quedando altamente complacidos los jefes militares que la presenciaban.

El invento del radioteléfono de campaña, único en el mundo, ha sido declarado oficial por el Gobierno del Estado Español, que incorpora a su valor incomparable, este arte técnico, obra de un español, y que revolucionaria la ciencia de la guerra moderna.

Magisterio

SUELDO

La Comisión de Cultura de Burgos comunica que todas las ayudas maestras del grado profesional que han terminado y aprobado el curso de prácticas signan percibiendo el sueldo de 3 000 pesetas.

JUBILADOS

Se ha dispuesto que los maestros jubilados antes del 18 de Julio de 1936, no puedan volver al servicio activo, pudiendo reproducir el expediente de jubilación.

DOCUMENTOS

La Sección de Soria envía documentos para doña Julia Moreno Gallego.

RELACION

El Inspector de la 4.ª zona envía relación de maestros que se han trasladado con licencia.

Los emblemas conmemorativos del aniversario del Movimiento Nacional

La Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

En todo el territorio del Sur de España y durante el presente semana, se difundirá la adquisición del emblema conmemorativo del aniversario del Movimiento Nacional, que ha de ser un valioso recuerdo para todos los españoles dignos de este nombre, y que, al mismo tiempo, constituye un homenaje de adhesión y de gratitud al General Queipo de Llano, candidato del alzamiento en el Sur de España.

Se ruega a todos los comerciantes e industriales de Córdoba que quieran colaborar en esta patriótica labor, que muchos de ellos ya realizan—haga propaganda entre el público y sus amistades, para que los adquieran.

Todos los residentes en Córdoba deben proveerse del emblema y hacer que los demás lo adquieran, para que el próximo día 18 ninguna persona deje de lucir esta insignia, que será una prueba de españolismo.

Repetimos que los emblemas que ahora se expenden, al precio de 3 y de 5 pesetas, serán canjeados por la medalla conmemorativa, en los sitios y fechas que se anunciarán.

La cantidad total que se recaude, será entregada al Excmo. Sr. General Don Gonzalo Queipo de Llano, para destinársela a la labor caritativa de asistencia al frente o a las necesidades de retaguardia que estime oportunas.

Córdoba: Contribuid a la propaganda de esta iniciativa. No aparezca como rojos en el aniversario del alzamiento Nacional.

Córdoba 14 de Julio de 1937.—El Delegado Provincial, Francisco Quezada.

CASANA, DENTISTA

Burgos de Bell, a. cordoba

El rescate de España

Uno de los objetivos de esta guerra es el rescate de España, cuyos viejos y gloriosos contornos iban desapareciendo bajo las costas extranjeras que en nuestra inconsciencia nos parecían de muy buen tono. Pasaba con nuestro pueblo lo que con algunos monumentos, que una mano torpe cubre de revocos que ocultan la patina prestigiosa de la piedra dorada por los siglos.

Nuestra cultura había llegado a ser extranjera y buena parte de nuestra literatura tradiciones, a adaptación de estilos y escuelas ajenos por completo al verdadero genio de la raza.

Españolizar la cultura es una alta misión que se acometerá resueltamente con la reorganización de las universidades y centros docentes.

Pero aparte de esta misión trascendental existe otra que pudiéramos llamar de policía urbana y que aunque aparentemente de poca nota no debe omitirse para que la españolización de España sea completa.

Por referirnos a la moda absurda y galicursi de bautizar a los establecimientos con nombres que no tienen significación alguna en nuestra lengua y que solo obedecen a una simiesca imitación de otros nombres en boga en París o Londres.

Así vemos en una ciudad de solemne y castellanísimo aspecto bajo los arcos platerescos de una plaza insignie cafés que se llaman «Novelty» y «Astoria». Con lo bien que campeaban en marco tan españolísimo nombres auténticamente castellanos, evocadores de nuestra tradición!

Esos nombres exóticos, en lugar tan españolísimo, nos hacen el efecto de un rascacielos prefencioso que rompiese la admirable simetría de la arquitectura castellana.

En esas mismas viejas ciudades son frecuentes rótulos como estos: «Manhattan», «Broadway», «Shangay», etc., aplicados a peñuqueras o centros de liviano placer.

Todo el paisaje circundante que tiene la austeridad de la raza y los mismos edificios en que los rótulos dan su grito extraño hacen resaltar más el absurdo de la bárbara denominación.

(No se olvide que bárbaro quiere decir extranjero en su acepción original).

Con los nombres sugestivos y jugosos que para tales centros pudieran sacarse de la cantera cervantina o del tesoro lingüístico de nuestra picaresca!

Esperamos que las autoridades municipales pongan mano en estos detalles cuando les deje tiempo libre la atención de otras obligaciones más urgentes.

Acabemos con la galiparria y con el espíritu simiesco de imitación.

Lo primero todo lo que sea español debe llevar un nombre castellano.

Lo primero que tiene que hacer nuestro pueblo es convencerse de que en esto consiste la auténtica elegancia.

(No lo olviden nuestros elegantes!)

La No Intervención

Londres.—El jefe de la oposición, Atlé, habló en la Cámara de los Comunes acerca de la cuestión española.

Atlé atacó al Gobierno declarando que él quería llamar la atención de la opinión pública sobre las propuestas del Gobierno inglés tendientes a conceder los derechos de beligerantes a los nacionales, no contentando ninguno a medida verdaderamente efectiva para hacerse cesar la intervención en España.

Según Atlé, las propuestas del Gobierno inglés son injustas, mal concebidas y peligrosas.

Se conceden ventajas a las fuerzas nacionales contra el «gobierno» español.

Atlé atacó a los «Estados fascistas», a los cuales acusó de intervenir en España.

Cuando Eden hizo uso de la palabra para responder a las acusaciones de la oposición, fué acogido con vivos aplausos.

Declaró su profundo disgusto porque la oposición había iniciado aquella discusión antes de que los diferentes Estados hubiesen comunicado sus opiniones.

Este hecho no tiene precedentes en la historia parlamentaria de Inglaterra. La actitud de la oposición está por lo demás en desacuerdo con las declaraciones precedentes.

El ministro de Negocios Extranjeros declaró después que es insensato pretender que los nacionales no son sino rebeldes.

Contra un Gobierno constitucional español es inadmisibles no querer conceder ningún derecho de beligerancia a los rebeldes.

Si el Gobierno inglés concediese derecho de beligerancia a los nacionales, eso significaría que no se concedería a estos nada más que esos mismos derechos que el Gobierno alemán concedería a Valencia.

La concesión del derecho de beligerancia solo será hecha bajo ciertas condiciones y sin precedentes. Los resultados prácticos serían que los dos bandos españoles en lucha tendrían el medio de proceder en la medida de sus propias fuerzas contra los navíos extranjeros que intentasen llegar a España, sin tener en cuenta los procesos previstos por el régimen de no intervención. Aun en los navíos llevando a bordo contrabando y los que conduzcan voluntarios, los dos bandos podrán intervenir en el futuro. Pero los navíos que respeten las justas prescripciones estarán libres de todo entorpecimiento en su navegación.

Esto representaría una limitación importante de los derechos de beligerancia.

PELUQUEROS

pedid «RADIOFIX» para todos los aparatos y sistemas y «ANTINA» para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería (Guipuzcoa)

GRANERO

Se afiliada un granero bajo. Para informes San Pablo, 49. 15-8

SE HA CREADO UN EMBLEMA CONMEMORATIVO DE LA FECHA DEL MOVIMIENTO NACIONAL NO DEBE FALTAR EN NINGUN PECHO SOLO LOS ROJOS Y «ENROJECIDOS» DEJARAN DE LLEVARLO

Puede usted adquirir este emblema antes del 18 en la redacción del DEFENSOR. Precio: Cinco o tres pesetas

El Japón y China

Tokio.—Durante una conferencia con los gobernadores de las provincias, los ministros de la Guerra y Marina declararon que no se había abandonado toda esperanza de regular pacíficamente el conflicto en la China septentrional.

El ministro de Negocios Extranjeros, Hirota, declaró que el Japón se esforzará por regular el conflicto por la vía normal, o sea por vía diplomática.

Tesorería de Huelonda de la provincia de Córdoba PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES

Solucionadas las causas que motivaron la suspensión del cobro de la Patente Nacional de Automóviles, correpondiente al segundo semestre y tercer trimestre de 1937, se establece el plazo de recaudación voluntaria del 15 al 31 del presente mes.

Los que no satisficgan el impuesto en ese plazo sufrirán el recargo del 20 por 100, embargándose y vendiéndose en subasta los automóviles que originasen el descubierto, sin perjuicio de proceder contra los demás bienes del deudor si no fuese suficiente el resultado de la subasta del vehículo.

Eso que llaman las Cortes

Valencia.—Con asistencia de siete diputados se reunió ayer la Diputación Permanente de las Cortes. Presidió Martínez Barrios. Una vez más se aprobó la prórroga del estado de alarma.

Los periódicos en general dedican comentarios humorísticos a aquella prórroga que considera inútil e inoportuna. Llegan a tanto los comentarios intencionados que «Solidaridad Obrera» titula su información de la siguiente forma: «Ayer se reunieron en Valencia los siete pecados capitales.»

Información per Radio

Movilización
El Consejero de la Generalidad Sbert recomendó a los periodistas que hicieran circular la orden de movilización, pues estaba dispuesto a perseguir a los emboscados.

De ladrón a ladrón
Barcelona.—Estos días se han encontrado varios depósitos de bombas y también algunos de joyas, uno de estos por valor de millón y medio de pesetas, estas alhajas naturalmente proceden de saqueos y robos y no serán devueltas a sus legítimos propietarios, de manera que al ser descubiertas por los agentes de la Generalidad no hacen sino cambiar de ladrón ya que no puede decirse de dueño.

Pesetas de lata
Cada día se agrava en Cataluña el problema monetario debido al acaparamiento absoluto de la plata por los sindicatos anarquistas; como no se encuentra moneda fraccionaria los comerciantes libran valores particulares,

a seguros han llegado a fotografiar pesetas de plata, entregando las reproducciones fotográficas para facilitar los cambios.

El ramo de la gastronomía fabricó trescientas mil pesetas de hoja de lata y las puso en circulación en hoteles y restaurantes y cafés; como reproducirlas era muy fácil no faltó quien lo hiciera en gran escala y cuando el comité se dio cuenta y quiso recogerlas se encontró con que después de recoger quinientas mil pesetas de hoja de lata aún quedaban otras tantas en poder del público.

El Ayuntamiento de Barcelona ha puesto en circulación billetes de peseta y de cincuenta céntimos. El orden monetario no puede ser mayor.

El nuevo gobernador de Valencia

Valencia.—La «Gaceta» roja publica un decreto nombrando gobernador civil de Valencia a Manuel Molina. Su anterior ha desaparecido, dándose la coincidencia de que al mismo tiempo han desaparecido cerca de dos millones de pesetas de la caja del gobierno civil de Valencia.

Roosevelt
Nueva York.—El Presidente de los EE. UU. mister Roosevelt, ha aplazado sus vacaciones en vista de la gravedad de los asuntos pendientes en el mundo.

Con el subsecretario de Estado, mantuvo una conferencia de bastante duración sobre la actual crisis china y los asuntos de España.

Portugal
La Prensa portuguesa se ocupa hoy del plan de soviétización de Portugal previo el asesinato del Presidente del Consejo de ministros.

Franco
Hablará por el micrófono el 18, a las 22.30.

El Cardenal Pacelli
Ciudad del Vaticano.—El Cardenal monseñor Pacelli, vuelto ayer de París, fue recibido hoy en audiencia por Su Santidad, al cual hizo una exposición de su visita a París y de su recibimiento en Francia.

El Santo Padre manifestó su satisfacción por el éxito de la misión que el Cardenal Pacelli le iba consigo.

Prisioneros
Ginebra.—Se ha publicado un manifiesto de la Cruz Roja Internacional, en el cual se transcriben informes de sus delegados en la zona de los nacionales españoles.

Alegan los representantes que han visitado los campos de concentración en que se hallan los prisioneros capturados por el Ejército nacional, pudiendo atestiguar las magníficas condiciones en que se hallan los prisioneros, gracias a la atención del Generalísimo Franco.

Albarracín
Londres.—El comunicado del gobierno de Valencia reconoce que ante la presión de los nacionales han tenido que abandonar Albarracín.

Lleva razón
Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha a zado una voz de un diputado portañés, defendiendo el sentido común, diciendo que no se explicaba por qué no se concedía la beligerancia al gobierno de Franco que cuenta con un potente ejército, es dueño de la

mejor parte de la Península por mar y por tierra y en su territorio reina el orden y la vida normal.

Consejos
París.—Para ocuparse de la reunión del comité de no intervención ha habido ayer consejo de ministros y otro nuevo consejo hoy a las diez.

De Sociedad

Mañana son los días de don Alejandro López Serrano.

También lo son de doña Rená Padilla Alvariza.

—En la parroquia de San Andrés hizo su primera comunión la niña Aurora Martín Myro, hija del secretario del delegado de Orden Público, nuestro buen amigo don Rafael Martín Carvajal. Nuestra cordial felicitación.

—En Canarias ha fallecido el reverendo padre Víctor Fernández, dominico, superior que fué de esta residencia. Damos nuestro sentido pésame a la comunidad.

—Hoy ha entregado su alma a Dios el coronel de caballería vicepresidente del Consejo permanente de Guerra don Pedro Herrera de Gregorio.

La conducción del cadáver se verificará esta tarde, a las 7.30, y los funerales mañana, a la misma hora, en la parroquia de San Nicolás.

El finado por su caballerosidad, por su bondad y por la exquisitez de su trato contaba con muchas simpatías.

A la desconsolada familia doliente enviamos nuestro más sentido pésame.

El 18 de Julio

Programa de actos organizado por la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para conmemorar la gloriosa fecha del 18 de Julio.

Sábado 17
A las 9 de la noche. Gran desfile de antorchas, que recorrerá el siguiente itinerario: Puerta del Rincón, Alfaro, Joaquín Costa, Claudio Marcelo, Plaza José Antonio, Gondomar, Avenida de Castañetas, Plaza Colón, al cuartel de la Puerta del Rincón.

Domingo 18
A las siete de la mañana. Dianas por las Bandas de música y trompetas del Municipio, Falange, del Hospicio y del Batallón de Voluntarios, que recorrerá los barrios de Córdoba, cada una por un sector.

A las ocho y media. Misa de Campaña en el Paseo de la Victoria, con asistencia de las autoridades y de las fuerzas de la ganición.

A las diez. Desfile de las fuerzas ante las autoridades, constituidas en la Caseta del Círculo de la Amistad.

A las diez y media. Bendición de los locales de la Central Nacional-Sindicalista, sita en la calle Góngora.

A las once. Bendición del Cuartel y dependencias de la Organización Juvenil de Falange, en la Plaza de las Dueñas.

A las doce. Imposición de la Medalla Militar al capitán Villalonga, otorgada por el Ayuntamiento en nombre de la ciudad, por su heroico rasgo en la tarde del 18 de Julio de 1936.

A la una. Bendición e inauguración de las diversas dependencias de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., situadas en la calle Sevilla números 5 y 7.

A las seis y media. Gran función cómica-taurina por los Calfas, en la Plaza de Toros.

A las ocho y media. «Habla la Falange», emisión durante una hora, por altavoces colocados en diversas calles de Córdoba, de discursos y proclamas relacionados con la fecha que se conmemora.

A las diez media. Grandioso estreno de la zarzuela de costumbres cordobesas y autores locales «La Chica Piconera», en el salón del Cine Góngora, por el cuadro artístico de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

REPRESENTANTES

toda España necesita A. M. C. E., domiciliado capital atender región. Financiar, conseguir asociados. Pesetas 2'50 beneficio por cada año. Otras comisiones. Escribid informes solvencia: «ANUNCIOS HERNÁNDEZ», Valladolid.

Besapiés al Stmo. Cristo de la Misericordia

IGLESIA DE LA MAGDALENA
El próximo domingo día 18 (D. M.) y con motivo de celebrarse el alzamiento nacional de nuestro glorioso Ejército para salvar a la Patria de perecer exterminada por las hordas de los sin Dios, se celebrará durante todo el día hasta las diez de la noche, en la Iglesia de Santa María Magdalena, un solemne besapiés al Santísimo Cristo de la Misericordia, para implorar de la Misericordia Divina la pronta terminación de la guerra con el triunfo total de las tropas que acudilla el Generalísimo Franco.

La Junta directiva de esta Hermandad ruega al pueblo de Córdoba manifieste una vez más sus sentimientos católicos, yendo a postrarse a los pies de la milagrosa imagen implorándole ilumine al Caudillo para que continúe llevando triunfalmente hacia la victoria definitiva a las tropas nacionales.

Aviso a los detallistas

El Delegado de la Junta Central de Abastos de la Segunda División, dando cumplimiento a la tasa establecida para los huevos por dicha Junta, ha fijado los precios siguientes para la venta al detall.

Huevos de campiña, docena, 3'30 pesetas.

Idem de Sierra, Pontevedra, Vigo y etc., de primera clase, 3'10.

Idem Lugo, Monforte y etc., docena, 3.

Idem extranjeros, según clase, docena, desde 2'40 a 2'80.

Los de granja debidamente reconocidos con su sello correspondiente queda libre su circulación.

Córdoba 14 de Julio de 1937.—El Delegado Provincial de Abastos.

Las monjitas y el capellán del Asilo

OBSEQUIAN A LOS ANCIANOS
Las monjitas y el Padre Capellán del Asilo de Madre de Dios y San Rafael, han tenido un hermoso rasgo con los ancianos invitándoles, de su peculio particular, a tortas y aguardiente.

Los asilados probaron su contento y satisfacción, dando muestras de júbilo y de sincera gratitud a sus benefactores que, día tras día, cuidan con el mayor celo por que la vida en aquel Centro benéfico se desenvuelva alegre y con un sentido de profunda caridad cristiana.

Opinión francesa

París.—Llegó a París el coronel Luna, jefe de los observadores del control en la frontera franco-española.

El Consejo de ministros de ayer aprobó la decisión de Deibós con respecto al plan británico, y en el Consejo de mañana se aprobará definitivamente la actitud francesa con respecto al mismo.

El plan inglés ha causado cierto embarazo en el Quai d'Orsay, mostrando toda la Prensa parisina un profundo malhumor.

Notas de la provincia

LESIONES
Dicen de La Rambla, que fué detenido don José Rojas Moreno, por lesiones leves a don Tomás Gutiérrez Pavón.

HURTO
En Pedro Abad fué detenido Manuel López Fuentes, ocupándosele 15 cochinos hurtados en la finca «El Carrascal».

UN MUERTO Y 2 HERIDOS
Dicen de Cañete de las Torres, que el niño de 10 años, Luis Ramírez López, le hizo explosión una bomba de mano, causándole heridas de las que falleció poco después.

También resultaron con heridas Adolfo Gómez Jurado y Juan Jurado Nieto.

Puente Genil

FUNERALES POR CALVO SOTELO
El pasado martes, aniversario de la muerte del insigne patriota don José Calvo Sotelo, se celebraron en esta parroquia de la Purificación solemnes funerales por el eterno descanso de su alma.

El templo estaba abarrotado de público, asistiendo el Comandante militar don Dionisio Vivas, el alcalde y jefe de F. E. T., don Jesús Aguilar y el juez municipal señor Carmona Villanueva.

franca, así como también otras diversas personalidades.

Durante el funeral dieron guardia al catafalco dos afiliados a F. E. T. y dos números de la Guardia civil y Carabineros respectivamente.

Durante la mañana cerró el comercio y todas las casas colgaron sus balcones con lazos negros.

PACO.

14 Julio 1937.

La Lotería Nacional

En la Administración de Loterías de la calle Espartería, se venden décimos para el próximo sorteo, que se compone de dos series y cuyo premio mayor es de 100.000 pesetas.

No dejad de adquirirlos en esta afortunada Administración, que va a dar esta vez el gorlo.

Junta Central de Abastos de la Segunda División

Aviso a los fabricantes, almacenistas, comerciantes y poseedores de depósitos de azúcares en el territorio de esta División.

En el plazo de cuatro días siguientes a la publicación de esta nota en la Prensa, vendrán obligadas las personas y empresas que luego se expresarán, a presentar inexcusablemente en esta Junta, declaraciones juradas de existencias de azúcares con sujeción a las siguientes normas:

1.ª Vienen obligados a presentar las declaraciones: Fabricantes, almacenistas, especuladores, comerciantes al por mayor, comerciantes al por menor cuando sus existencias excedan actualmente de cincuenta sacos; representaciones, agencias y depósitos que funcionen aislados de las fábricas productoras, aunque se relacionen mercantilmente con sus centrales y en general cuantos tengan depósitos o almacenes de azúcares.

2.ª Las declaraciones juradas contendrán los siguientes datos:

A) Cantidad total en almacén.

B) Nombre o denominaciones de las empresas vendedoras.

C) Precios de origen de las existencias por clases, especificándose las bonificaciones comerciales de todo orden.

D) Gastos de transportes desde el punto de origen al almacén, y

E) Relación de los pedidos pendientes de recepción, expresándose los datos anteriores.

3.ª Las declaraciones juradas que deban presentar las personas o sociedades que residan fuera de esta capital, se remitirán certificadas, debiendo quedar depositadas en las oficinas de Correos a la mayor brevedad.

Sevilla 9 de Julio de 1937.—El Presidente, Joaquín González Garrido.

Peñarroya

DEFUNCION
El seis del actual falleció después de recibir los auxilios espirituales, la acaudalada señora doña María Antonia Aranda Santarem.

El entierro constituyó imponente manifestación de sentimiento, pues su ameno trato la hizo estimar de cuantos la conocían.

Reciban la expresión de nuestra condolencia sus ahogados hijos don Luis, juez municipal, y don Manuel, así como sus hijas políticas y demás familiares. (D. E. P.)

GOBIERNO MILITAR

Donativos recibidos para el Ejército:

Los obreros de Almacenes y Bodega de los Sres. Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias 76 pesetas.

El Sr. Comandante Militar de Aguilera de la Frontera y por conducto del Banco Español de Crédito de esta localidad, 1.902 50 pesetas.

La casa del Sr. Muñoz, del comercio de esta capital, 100 pesetas.

La dependencia de la casa del señor Muñoz, 20 80 pesetas.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mio propio.

Noticias

DEL DIA
Con motivo de ser hoy la fiesta de la Virgen del Carmen, los templos se han visto concurridísimos singularmente las iglesias carmelitanas en la que ha habido fiestas solemnes en honor de la Inmaculada Virgen.

AHOGADO
En la finca «San Pedro», en el Brillante, se ahogó en una alberca Félix Rubio Ager, de 18 años.

CONMEMORANDO

EL ALZAMIENTO
Mañana, a las ocho de la noche, habrá en San Agustín un acto religioso en el que después del Santo Rosario se cantará un responso en safragio del alma de los caídos que pertenecieron a la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias.

EMBLEMA
El emblema conmemorativo del alzamiento nacional puede adquirirse en la redacción del DEFENSOR al precio de 5 o 3 pesetas.

CASA DE SOCORRO
Han sido curados: Rosa Muñoz Ajama, de 7 años, de herida contusa en el frontal; José Raya Rodríguez, de 11 años, de contusión en el codo izquierdo, y Aurelio López Espejo, de 12 años, de fractura en el codo derecho.

SUSCRIPCIONES
PARA EL FRENTE
Hemos recibido cinco pesetas de un médico para que enviásemos el DEFENSOR en una suscripción al frente por un trimestre. Como no alige persona la hemos destinado a un grupo de un subsector del frente de Madrid.

RECAUDADOR
Ha sido nombrado auxiliar del Recaudador de la zona de Posadas a don Fernando Galeote Díaz, quedando cesante el que venía desempeñando dicho cargo don Ramón López Cobos.

MONTE DE PIEDAD
El lunes próximo, 19 de Julio, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 2.ª durante el mes de Agosto último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Cultos en Santa Marina
El día 17 es a las ocho misa de exposición. A las 7.30 de la tarde retiro espiritual para todas las ramas de Acción Católica.

Vida religiosa
SANTORAL.—Día 17. San Alejo, confesor.

Tiene misa propia con gloria. Segunda oración «a cunctis» y tercera a voluntad. Semidoble. Blanco.

JUBILEO
Jubilico circular de las 40 Horas. En Santa Marina.

Cine Escuela Moral
EN EL ALCAZAR DE VERANO LOCAL DEL TENNIS

Hoy viernes 16. Gran acontecimiento. Desde las nueve «sección continúa», con la película de más emoción del año por María Eggert y Hans Albert, GRIFER ENTRE ESTAFADORES DE FRAC. El colmo de la seración.

Precios: Sillas, 0 70. Milicias sin graduación, 0 35. Niños, 0 20.

Ropero de San Rafael
Donativos recibidos para el mismo Ropero de San Rafael, en el mes de Junio.

Doña María Bariez Rizo, 5 pesetas; don Agustín Fraguero, 5; don Antonio Ortiz Natera, 5; don Abel Giménez, 5; señora de Caballero, 5; don Antonio Sánchez, 5; don Juan Roldán, 5; señora vinda de Tejada, 5; doña Salvadora de las Morenas, 5; don Antonio Gil, 5; don Pedro Escribano, 5; Sociedad de Seguros La Catalana, 5; señora de Calleja, 5; don Julio Amante y señora, 5; señora vinda de Toro, 5; don Juan Alvear y señora, 5; doña Carmen Chaparro, 5; doña Andrea Gálvez, 3; señores de Pérez Marta, 3; don Antonio Herruzo, 3; don Gerónimo Peñasco, 3; doña Remedios Herrera, 3; don Rafael Martín, 3.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda.
CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA. TELÉFONO 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prestidad. Garantía. Económicos.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: Almacenes: PEREZ GALDOS, 3. Teléfoas: 1655. DOCE DE OCTUBRE, 2

Fotografía Montilla

Exposición de «Foto-Venus», Fotos Oless y Orlas de niñas

LAS FOTOS MAS MODERNAS

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA